彭山区 打造成都平原"客厅果盘"

可获得纯收入40万元以上。

毛德全红红火火的锦绣庄园家庭农场,

彭山区是全国第二轮深化农村改革 34 个试验区之一。为探出新路子,取得真实效, 让农民得实惠,该区以深化农村改革试验示 范点为依托,抢抓省政府南移的发展机遇,创 新农业农村发展模式,健全体制机制,以打造 成都平原"中央厨房"为目标,大力发展都市 近郊型现代农业,全力推进农业供给侧结构 性改革,通过土地流转,招商引资,政策扶持, 先后建起了一大批不同特色的农业公司和家 庭农场,为成都为中心的市场提供了大量的 农特产品, 走出了一条切实可行的农村改革

截至目前,该区已先后集中流转土地 15

据介绍,通过各类激励政策和有效措施, 该区已先后发展葡萄产业基地、柑橘产业基 地、优质猕猴桃产业基地、蔬菜产业基地、柚



现代产业标准化基地 1.5 万亩,新发展和改造 提升特色产业 1.5 万亩,大力推广经试种适宜 本地种植的优质晚熟柑橘8000余亩,建成农 产品冷链库规模基地3个,育苗基地4个,农 产品初加工企业9个,即将建成农产品集散 中心1个,从本质上有效提高了该区农产品

与此同时,该区还结合"互联网+"打造彭 一"彭山田野?礼",采取"大品牌、小 业主"方式,获得了较高的比较效益。先后获得 国家地理标识认证产品1个,农产品行业金奖 13 项,共认证无公害农产品11个,绿色食品4 个。成功创建四川省农产品质量安全监管示范 县,建立完善了"眉山市彭山区农产品质量安 全追溯网",初步形成区、乡镇、村三级农产品

质量安全监管体系,从源头把好了"东坡味道" 千亿产业系列产品质量关。通过市场倒逼生产 标准统一,实现了品质提升,使该区农产品成 了以成都为中心的全国畅销产品,基本实现了 打造成都平原"中央厨房"的目标。

"政策好,方向明,路子宽,我们越干越有 "果怡农业公司负责人杨志明说,他过去 只种了十几亩优质葡萄,因为效益不错,打算 大面积种植,但苦于没资金,又担心葡萄种多 了卖不出去, 所以一直没有发展葡萄种植面 积。自从该区出台相关扶持政策,并在第二轮 深化农村改革中为杨志明颁发了可以用作抵 押贷款的农村土地经营权证, 他便通过流转 土地和抵押贷款,新发展优质葡萄和柑橘 460 余亩,建起了彭山首个农民办的农业公 司——四川果怡农业发展有限公司, 使他成 了一个名副其实的农民老板。

"好政策不仅让我发展起了种植业,办起 了公司,圆了我的产业发展梦,而且还为公司 周边的六七十个群众解决了就业岗位,让他 们在家门口就能打工挣钱了。"杨志明说,他 的 460 余亩葡萄和柑橘, 仅有葡萄开始挂果 生产,但年产值已经超过了500万元。"我简 直是越干越有信心。"杨志明说。

据彭山区相关负责人介绍,目前,该区发 展的 3.5 万亩优质葡萄,年产值已达到 4.5 亿 元以上;7.8万亩优质柑橘,年产值在10亿元 左右;0.6万亩优质猕猴桃,年产值达4亿元 左右;1.5万亩优质柚子,年产值达到1亿元

甘孜理塘县18万沙化土地"披"上绿装

日前,记者从理塘县环境保护和林业局 获悉,通过10年的治理和巩固,理塘已让18 万沙化土地"披"上绿装。

据 2009 年第四次沙化土地监测数据,理 塘县沙化土地总面积56.8万亩,主要分布在 平均海拔 3800 米以上的高城镇、奔戈乡等 10个乡(镇)。沙化土地成因主要是上世纪80 年代开始,人们因过度挖采、放牧等人为因 素、鼠虫害、气候变化、暴雨冲刷、生态脆弱等 多种因素综合并长期作用使之草原退化、沙 源裸露、蔓延而行成。根据多年监测,其蔓延 速度较快。土地沙化给该县的经济发展、生态 平衡以及人们生产生活造成了较严重的影

2007年以来,在四川省、甘孜州等相关 部门的支持和帮助下,理塘县开展了长达10 年的防沙治沙工程建设,结合自身实际,确定 了"先难后易"的治理方案(即:先治理植被盖 度10%以下的流动沙地,以防止流动沙地高 速蔓延。再治理固定沙地、半固定沙地),为此 治理区选定在理塘县奔戈乡、村戈乡、禾尼 乡、高城镇沙化较重的区域。

从 2007 年至 2016 年,共完成沙化土地 治理面积 18.13 万亩(其中:2013 年致 2015 年度成果巩固 9.14 万亩), 工程总投资为 9218.37万元。已治理的沙化土地平均植被盖 度提高了50%-60%,治理区的流动沙地基本 实现了生态恢复。

为了确保沙化土地治理成效, 理塘县在 相关专家的指导下结合自身实际。采取了生 物措施、工程辅助措施加社会关注与农牧民 积极参与相结合的综合协调方式达到治理沙 化土地的目的。组织林业技术人员深入到乡 村,通过印发藏汉双语手册、制作光碟等方式 开展防沙治沙宣传活动, 使当地农牧民了解 防沙治沙的意义和好处。牧民自觉将不过度 放牧,不放牛、羊践踏已治理的沙化土地等纳 入乡规民约,起到农牧民自觉维护和支持防 沙治沙工程的作用。

理塘县环境保护和林业局技术员祝希强



深有体会地说,为提高沙化治理成效,发挥资 金最佳效益,我们针对不同的沙化土地类型 和立地条件,采取了多种治理模式。他介绍 到,针对位于奔戈乡境内水流较急、水流冲蚀 强的沙沟、山谷内,采取修建石头挡沙墙,阻 止因暴雨季节水流导致的流沙蔓延, 将沙化 土地蔓延控制在较小的范围内; 我们充分利 用我县丰富的牛羊粪, 在播种前使用牛羊粪 和客土增加沙地肥力,促进植灌生长;在设置 挡沙墙、生物沙障网格及牛羊粪加强肥力的 基础上、选择适合高原生长的高山柳、小檗等 灌木和黑麦草、披碱草等草种类,大密度撒播 草种和植灌实现植被恢复的目标; 最后采取 围栏封禁的方式防止牛、羊及人为等因素对 治理区造成新的破坏。

"在防沙治沙工程建设中尽量聘用当地 群众参与, 使当地群众通过沙化土地治理工 程建设获取务工报酬,提高经济收入,达到提 高当地群众防沙治沙的积极性, 顺利实现休 牧,从而避免人畜再次破坏草地,解决了畜草 矛盾",余华平说。同时,对已治理的沙化土地 的后期抚育管护,尽量聘用当地牧民对治理 区进行看管,确保沙化土地治理成效得以保 证的同时,可以增加当地群众的收入,助推林 业生态扶贫。

通过多年的努力治沙, 实施封沙育林育 草,人工改良草场,有效地遏制了理塘县局部 地区草地严重退化和水土流失的现象, 使农 牧民的生活得到改善,提高其生活质量,多渠 道解决了畜草矛盾,改变农牧民的养畜观念, 实现了"治理一片、成效一片、脱贫一片",的 基本目标。同时,积累了一些高原治沙的经 验,为进一步打造青山绿水和生态工程建设

"虽然我县沙化土地治理取得了一定的 成效, 但我们认识到这仅仅是万里长征的开 始, 我县还有38.68万亩的沙化土地需要治 理,其沙化程度和蔓延还在不断增加,防沙治 沙工作任然任重道远",余华平忧心地说。下 一步,将总结防沙治沙经验,多渠道争取资 金,加强防沙治沙工作,尽快遏制沙化土地蔓 延和沙化土地程度加重趋势, 尽快恢复沙化 土地植被, 为建设美丽生态和谐小康理塘作

凉山: 1-7月招商引资项目218个 资金到位 95.2%

记者从凉山州政府获悉,上半年,凉山积 极参加省上组织的"中外知名企业四川行"活 动,签约项目22个、总投资额130.91亿元。 成功举办"中国光彩事业凉山行"活动,共签 约正式合同 149 个,投资额达 2037.77 亿元; 签约意向框架协议 105 个,金额 3115.41 亿 元。1—7月,全州履约的招商引资项目218 个,累计到位州外资金 285.59 亿元,完成州 下达目标任务 300 亿元的 95.2%。

从县市情况看,昭觉、金阳、雷波、盐源、 德昌五县资金到位情况良好, 均已完成全年 工作目标任务的80%以上;西昌、会东、会理、 盐源四县市到位资金总额较高,均达到18亿

(尹华高)

9月4日上午,西充县人民法院召开"执 行大会战"新闻发布会。记者从发布会上获 悉,在8月29日至31日共三天时间的集中 攻坚统一行动中,全体参战干警众志成城,加 班加点, 共强制执行案件 18 件, 到位金额 706.95万元,攻克了一批涉民生、涉特殊主

据了解,为开展好此次活动,该院成立了 以党组书记、院长为指挥长、3 名副院长为副 指挥长、执行局局长为现场总指挥的统一行动 唤5人,司法拘留3人,约谈特殊主体1人,

指挥部,并从各个部门抽调60名干警分成2 强制搬迁住房2处、门面1间,强制开门评估 个行动小组及预备处突组、看管组、宣传组、后 勤组,投入单兵装备2套、车载装备1套、警车 7辆,做好了各项战前准备工作。此次集中统 一行动,主要的执行手段有集中约谈特殊主 体,集中搜查、查封、扣划被执行人财产,集中 腾退房屋土地,集中曝光失信被执行人,集中

此次大会战行动共查封房屋2套,扣划银行 存款 924.7 万元, 冻结股票 80 万股, 强制传

决裁定罪1件。

通过此次"执行大会战"集中统一行动,有 效维护了当事人的合法权益,彰显了法律的权 威,在全县营造了良好的执行舆论氛围,让老 百姓实实在在看到人民法院执法必严、公正执 法的庄严形象,更是为打造诚信西充、法治西

采摘,过秤,装箱,上车。地处眉山市彭山 区岷江现代农业观光园彭溪街道兴崇村段的 锦绣庄园家庭农场内,场主毛德全,正在组织 工人为成都客商采摘葡萄和无花果。"我一天 要卖出葡萄和无花果三四千斤,均价算来,可 以收入3万元左右。"毛德全说,他一共种了葡 萄和无花果近50亩,产品主要销往成都,每年

仅是彭山区依托深农改,鼓励农民建设家庭 农场,倾力打造成都平原"中央厨房"的个例

万亩,流转率高达62%,其中,岷江现代农业 园区土地流转率高达95%。在1200多宗流转 土地中,100亩以内的占40%,100-500亩的 占 50%,500 亩以上的占 10%。组织 7 家银行 参加深农改,推出产品14个,发放农地贷款 434 笔 2.18 亿元, 发放农房贷款 11 笔 117 万 元,有效促进了新型农业经营主体的发展。目 前,该区已在具有市场竞争优势的精品葡萄、 优质柑橘、红心猕猴桃等6大优势产业中,发 展新型农业经营主体 3620 个,其中农业企业 121 个,农民专业合作社 245 个,家庭农场 395 家,现代农业业主 2859 家,为打造成都平原 "中央厨房"奠定了基础。

子产业基地等农产品基地共计3.7万亩,建设

德阳举办首届"千里眼"

12名大学生创客选手

四川省第一届"天府杯"创业大寨预选寨

暨德阳市首届"千里眼"创业大赛大学生创业

组决赛在广汉举行。经前期德阳各区县预选

赛、专家评审组综合评审后,12个大学生创

业项目入围本次决赛,项目覆盖信息技术、社

台,激情路演,比拼创意。比赛采用8+5模式

进行,参赛选手通过8分钟的创业路演,全方

位介绍项目产品的特点、营销模式、团队概

况、市场背景等,现场专家评委组针对项目的

商业模式、市场前景、运营计划等内容与选手

进行5分钟的现场问答,比赛在一问一答中

目的李怡、创办懒萌大学 APP 项目的陶公

方、创办 BIM 工作室项目的杨水仙分别斩获

本次创业比赛,收获很大,评委老师对于我们

优化项目营销模式给出了很好的建议。借助

本次比赛这个平台,不仅让我们的项目得到

了一个宣传展示机会,还有幸结识了不少大

急设备等大学生创业项目的创意获得评委的

一致好评,评委肖宇建议:"大学生创业项目除

了要加强模式、产品的创新,还要加强运营团

队的建设,对项目产品的推广宣传尤为重要。"

评委和观众展示自己工作室开设的传统书

法、国画、雕刻、武术等特色课程教学,激动地 表达自己立志于弘扬中国传统文化决心。

大学生创业项目愿意回归传统工艺、传统文

化,是一件值得欣慰的事情。但同时也给予刘

玉建议,"创办企业首要的是挣钱,要学会在

庞大的传统文化资源库中发现亮点, 并与现

代的运营理念和市场需求相融合, 打造出优

用全程现场直播观看的方式, 让更多人群关

注、参与创新创业,截至比赛结束,微新广汉、

广汉全媒体微直播平台和微博平台点击浏览

据悉,本次大学生创业组决赛开创性采

秀的文化创意项目。"

量超3万余次。

罗江县刘玉工作室创办人刘玉, 现场向

评委郑强对刘玉的坚持表示感动, 认为

懒萌大学 APP、BIM 工作室、境外安全应

最终, 创办中江县绿环养殖有限公司项

创办勾影墙绘艺术项目的田峻雨,"参加

比赛现场,12个大学生创业项目选手登

交网络、电子商务、文化创意等多个领域。

创业大赛

竞秀创意

不断擦出精彩火花。

本次比赛一、二、三名。

学生创业同行。"

简讯

自贡:

日前, 计划一期投资两亿元的全市首家 宠物药品保健品研发生产基地建设项目在自 贡市大安区四川吉星动物药业有限公司正式 签约。签约仪式由大安区委常委、区委办主任 陈科主持。四川省兽药监察所、区政协、区政 府及有关局负责人共同见证签约。

投资两亿宠物药品

保健品项目签约

据了解,该项目计划一期投资2亿元,由 自然人(英国、美国归国博士等)和1家新药 研发科技公司共同投资,项目落地大安区长 滩河现代农业示范园区,建设集研发、生产、 经营为一体的以宠物药品保健品和畜用药品 保健品(包括药品、保健品、饲料添加剂)为主 业的研发生产基地。将陆续投产5到10个新 特宠物药和畜用药品并开发国内国际市场, 家畜和宠物用动保产品出口欧美等发达国 家, 力争将四川吉星动物药业有限公司打造 为中国兽药制剂企业前三甲。

签约仪式上, 大安区人民政府与成都导 飞科技有限公司签订了项目投资协议;战略 合作投资人分别与四川吉星动物药业有限公 司签订了融资重组协议。 (关雷 陈家明)

德阳: "德阳造"名优特新产品 东北市场"崭露头角"

记者在德阳市商务局获悉, 在刚刚结束 的名优特新产品、品牌食品"川货全国行·长 春站", 德阳 19 家企业积极参与并满载而归。 据悉,通过该平台德阳参展企业主动出击,采 取发放宣传资料、现场提供样品等形式与当 地各大卖场、餐饮企业接触,最终达成意向性 协议企业5家,意向成交额217.3万元,达到 了拓展"德阳造"产品销售渠道的预期效果。

据介绍,此次展会旨在打造永不落幕的 川货出川,展会举办了形式多样、内容丰富的 产品推介和产销对接活动,为区域代理商、餐 饮连锁企业等采购商和供销商搭建了有效的 交流平台,深受采购商和供销商好评。

展会期间,德阳参展商品以农副产品、年 画、肉制品、调味品、鲜果和菌类等近百种商 品,与东北地区市场形成错位互补。其中,钟 氏挂面、星野泡菜、素金豆瓣酱等产品深受当 地群众喜爱。

会理: 承担制定石榴国家标准 今年种植石榴达34万亩

近日,会理县石榴产业发展再次迎来喜 讯:石榴国家标准制定落户会理,该县将携手 中华全国供销合作总社济南果品研究院,共 同完成石榴国家标准的制定及推广。 据了解,会理石榴在全国八大产区中,其

种植规模、产值、市场占有量均名列前茅,是名 符其实的全国石榴第一县。近年来,会理县委、 县政府充分利用石榴品种资源优势, 把石榴 作为特色支柱产业之一,执行标准化生产,提 升会理石榴品质。会理石榴先后荣获"中国农 业博览会金奖"、"无公害农产品"等荣誉称号。 57个国家大使共同授予"最值得驻华大使馆 向全世界推荐的中国石榴第一县"等荣誉,见 证着会理石榴的品牌影响力。2017年,会理全 县石榴种植面积达34万亩,预计果品产量达 50万吨,果农销售收入18亿元,带动相关二、 (李美桦 胡智) 三产业产值达12亿元。

西充:执行大会战 强制执行到位金额 700 余万元

体、老百姓关注的热点案件。

拘传、拘留被执行人,集中网络直播等。

西充县人民法院执行局局长刘云表示,

1间,冻结国家工作人员工资等3起3人,查 封车辆1辆,纳入失信被执行人17人,公开 曝光"老赖"43人,限制出境1人,网络查控 财产34件,拟移送公安机关侦查拒不执行判

充、和谐西充提供了最为有力的法律保障。